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60. De o anterior se puede decir que el cumeno es producido por

la reaccion entre e|

etanol y gl agua
propileno y g| benceno
naftaleno y g sacarosa

cumeno y el diisopropil-benceno

La reaccion para la produccisn del cumeno 3 partir del benceno
Y propileno ests balanceada porque

de la ecuacion
el cumeno continda reaccionando con el propileno para

formar diisopropil-benceno
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62.

63.

ow

D.

En el enunciado se afirma que la reaccion entre el cumeno y el
propileno para producir diisopropil-benceno es indeseada. Una razén
que podria explicar por qué no es deseada es que

la reaccién genera una pérdida de cumeno, y por ende el rendimiento
se ve afectado

se generan grandes cantidades de calor, afectando los sistemas
de enfriamiento

se necesita una mayor cantidad de propileno para producir
diisopropil-benceno

después de producido el cumeno, hay que esperar un tiempo
prolongado para obtener diisopropil-benceno

Un distribuidor desea separar el arroz en tamafos, para venderlo como
arroz fino, de 1 mm de espesor; medio, de 2 mm de espesor; y grueso
de 3 mm de espesor. Para poder separar el arroz en sus diferentes
tamafios, el distribuidor debe utilizar un

destilador, porque los granos de arroz bullen a diferentes temperaturas
tamiz, porque permite separar sélidos de diferente tamafio
decantador, porque los granos mas pesados se van hacia el fondo
del recipiente

vaporizador, para extraer los aceites esenciales del arroz

Responde las preguntas de la 64 a la 68 de acuerdo con la siguiente
informacion.

La celulosa bacteriana es un biopolimero que se puede obtener por
fermentacion de un liquido rico en azucares, llamado cultivo, con bacterias
del género Acetobacter xylinum.

En un experimento para la produccién del biopolimero se utiliza como cultivo
jugo de pifia a diferentes condiciones de concentracion y pH. La cantidad
de celulosa en gramos, obtenida para cada uno de los experimentos, en
diferentes condiciones de concentracion y pH, se muestra en las siguientes
gréficas 1y 2.
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Grafica 1. Produccién de celulosa a diferentes concentraciones de jugo
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Gréfica 2. Produccion de celulosa a diferentes condiciones de pH

64. Después de observar los resultados, se podria decir que

a una concentracion de 90 % y un pH de 3,6 se obtiene la maxima cantidad
de celulosa

a una concentracion de 10 % no se obtiene celulosa

a medida que disminuye el pH se obtiene mayor cantidad de celulosa

la cantidad de celulosa obtenida y la concentracién son directamente
proporcionales
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65. Sieljugo de pifia tiene un pH de 5 y se desea disminuir hasta 3,6, el

compuesto que se debe utilizar para la disminucién es
A. unabase

B. un coloide
C. un electrolito fuerte

D. un &cido
66. En una solucioén de jugo de pifia, con un pH de 4, la concentraciéon

molar de los iones H* es

A. 0,4
B. 0,001
C. 4

D. 0,0001

67. Una concentracion del 90 % de jugo de pifia implica que por cada

A. 10 mL de jugo hay 100 mL de solucién

B. 90 mL de jugo hay 100 mL de solucion

C. 10 mL de jugo hay 90 mL de agua

D. 90 mL de jugo hay 100 mL de agua
68. Un profesor descubre que la celulosa puede crecer en un rango de
temperatura entre 20 °C y 35 °C. Si se desea determinar la temperatura
optima de trabajo, se deberian realizar cultivos de celulosa

a diferentes temperaturas, entre 0 °Cy 20 °C

dejandolos a la intemperie

dejandolos en un congelador

cow?>»

a diferentes temperaturas, entre 20 °Cy 35 °C
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wrows [ <Gy
Ca 152 252 2pF 342 3pP 452
N 152 252 2p®
K 152 252 2pf 342 3p 45!
0] 152 252 2p*

De la tabla mostrada se puede concluir que
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119. La configuracion electronica de

todos los elementos no-metalicos
de la tabla periédica termina en
p, mientras que la de los metales
alcalinos y alcalinotérreos en s. De
lo anterior se puede afirmar que

el calcio y el nitrégeno son metales
porque su configuracion electrénica
termina en s

el nitrégeno y el oxigeno son
metales porque su configuracién
electrénica termina en s

el calcio y el potasio hacen
parte de los metales alcalinos
y alcalinotérreos porque su
configuracién electrénica termina
ens

el potasio y el nitrégeno son
metales porque su configuracién
electrénica termina en P
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118. EI maximo nivel de energia
representa el periodo de un
elemento en la tabla periddica.
Mientras que los electrones de
valencia, hacen referencia al grupo
donde se ubica. De lo anterior se
puede concluir que

A. el calcio se encuentra en el periodo v/
4y grupo lIA

B. el nitrégeno se encuentra en el
periodo 2 y grupo IlIA

C. el potasio se encuentra en el
periodo 1y grupo IVA

D. el oxigeno se encuentra en el
periodo 4 y grupo VIA
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Responde las preguntas 120 y 121 de
acuerdo con la siguiente informacién.

En la grafica a continuacion se muestra
la solubilidad del azticar en agua para

diferentes temperaturas.
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120. Un estudiante prepara en
el laboratorio una solucion

B.

C.
D.

saturada con 420 gramos de
azltcar en 100 gramos de agua.
Si continua calentando la me=cla

hasta los 80 °C se

forma una solucién sobresaturada
precipita todo el az=ticar de Ia

solucién
forma una solucién insaturada

evapora el azuicar de la solucion
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121. A una presién de 1 amn el agua
ebulle a 100 °C aproximadamente;
sin embargo, después de alcanzar
los 100 °C, una solucién de agua
con azucar no experimenta ningdn
cambio de estado porque

A. el agua sufre un descenso
crioscopico

B. el agua disminuye su temperatura
de fusion

C. la solucién aumenta su temperatura
de ebullicién

D. el azdcar aumenta su temperatura

de fusion
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EXANMEN DE ESTADO PARA EL |NGRESO A LA EDUCAC OoN SUPERIOR
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Mecam a clasica
Cinematica

R = 2
vl =v7?+ 2ax
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Sistema: péndulo simpl.
Fr=mg sen

CONSTANTE simBoLO VALOR

0.082 Latm_ L-atm

Constante de los gases R mol-K

Numero de Avogadro Na 6,02214 x 102 mol!

Constante de Faraday I=72 96485,3 c/mol

Ecuaciones
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Ec. Gay-Lussac
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Responde |as Preguntas de I3 60 a la 62 de acuerdo con |3
siguiente informacion.

Propileno Benceno Cumeno
Co; ~ Cof, + Cotly — Cot, — Cot, — G,

Cumeno Propileno Diisopropil-benceno




